
●テキストシリーズ 演習「制御工学」第 2 刷正誤表 

№ 頁 行 誤 正 

1 表紙

見返

し 

付表 3.1 

23 項目 

𝑎

𝛼𝛽
+

𝑎 − 𝛼

𝛼(𝛼 − 𝛽)
𝑒−𝛼𝑡 +

𝑎 − 𝛽

𝛽(𝛼 − 𝛽)
𝑒−𝛽𝑡 

𝑎

𝛼𝛽
+

𝑎 − 𝛼

𝛼(𝛼 − 𝛽)
𝑒−𝛼𝑡 −

𝑎 − 𝛽

𝛽(𝛼 − 𝛽)
𝑒−𝛽𝑡 

2 17 14 行目 𝑅1 = 2ℎ𝑜𝑙/𝑞𝑜𝑙とおと， 𝑅1 = 2ℎ𝑜𝑙/𝑞𝑜𝑙とおくと， 

3 20 表 3.1（3） lim
𝑡→0

𝑓(𝑡) = lim
𝑠→0

𝑠𝐹(𝑠) lim
𝑡→+0

𝑓(𝑡) = lim
𝑠→0

𝑠𝐹(𝑠) 

4 24 式（3.50） 
𝑦(𝑡) = ∑ 𝑢(𝜀)V𝜀ℎ(𝑡 − 𝜀)

𝑡

𝑛=0

 𝑦(𝑡) = ∑ 𝑢(𝜀)V𝜀ℎ(𝑡 − 𝜀)

∞

𝑛=0

 

5 28 17 行目 また，抵抗トルクである．𝑇𝑝は また，𝑇𝑝は 

6 29 図 4.1(b) 

2 箇所 

2𝜋𝜔 2𝜋

𝜔
 

7 29 下 3 行目 ∠𝐺(𝑗) = tan−1(−1 2⁄ ) = 0.464 ∠𝐺(𝑗) = tan−1(−1 2⁄ ) 

8 29 下１行目 
𝑦(𝑡) = √20 sin (𝑡 −

𝜋

6
) 𝑦(𝑡) = √20 sin (𝑡 − tan−1

1

2
) 

9 31 23 行目 |𝐺(𝑗𝜔)| = 20√5/3 |𝐺(𝑗𝜔)| = 5√5/3 

10 31 図 4.6 
−

20√5

3
 −

5√5

3
 

11 37 14 行目 実数軸に対象に 実数軸に対称に 

12 38 24 行目 上下対象に 上下対称に 

13 38 式（5.27） 
𝑠 = −2, −1, −1

1 ± √3𝑗

2
 𝑠 = −2, −1,

1 ± √3𝑗

2
 

14 42 11 行目 −𝜔(𝜔2 − 120)

−21𝜔 + 100
 

−𝜔(𝜔2 − 120)

−21𝜔2 + 100
 

15 42 式(5.54) 
|

−50

121 − 2√120𝑗
| |

−5

121
| 

16 42 14 行目 

√(
121

−50
)

2

+ (
2√120

−50
)

2

= 24.2 |
121

−5
| = 24.2 

17 54 式（7.7） 
180° − ∑ ∠(𝑝𝑖 − 𝑝𝑗) + ∑ ∠(𝑝𝑖 − 𝑧𝑗)

𝑚

𝑗=l𝑗≠𝑖

 180° − ∑ ∠(𝑝𝑖 − 𝑝𝑗)

𝑛

𝑗≠𝑖

+ ∑ ∠(𝑝𝑖 − 𝑧𝑗)

𝑚

𝑗=l

 

18 54 式（7.8） 
180° + ∑ ∠(𝑧𝑖 − 𝑝𝑗)

𝑚

𝑗=l

− ∑ ∠(𝑧𝑖 − 𝑧𝑗)

𝑗≠𝑖

 180° + ∑ ∠(𝑧𝑖 − 𝑝𝑗)

𝑛

𝑗=l

− ∑ ∠(𝑧𝑖 − 𝑧𝑗)

𝑚

𝑗≠𝑖

 

19 55 11 行目 虚枢軸 虚数軸 

20 61 下 6 行目 2 自由時系 2 自由度系 

21 61 下 3 行目 2 自由時系 2 自由度系 

22 83 下 7 行目 可制御標準型 可制御正準型 



23 86 2 行目 可観測標準型 可観測正準型 

24 87 式(10.15) 𝑪̅ = [0   𝑪2   0   𝑪2] 𝑪̅ = [0   𝑪2   0   𝑪4] 

25 90 下 1 行目

2 箇所 

標準型 正準型 

26 94 公式 11.2 システム行𝑨 システム行列𝑨 

27 118 付表 3.1 

23 項目 

𝑎

𝛼𝛽
+

𝑎 − 𝛼

𝛼(𝛼 − 𝛽)
𝑒−𝛼𝑡 +

𝑎 − 𝛽

𝛽(𝛼 − 𝛽)
𝑒−𝛽𝑡 

𝑎

𝛼𝛽
+

𝑎 − 𝛼

𝛼(𝛼 − 𝛽)
𝑒−𝛼𝑡 −

𝑎 − 𝛽

𝛽(𝛼 − 𝛽)
𝑒−𝛽𝑡 

28 124 11 行目 𝑝(𝑨) = (𝑨 − 𝜆𝑖𝑰)𝑟𝑓(𝑨) = 0と表せるの

で(𝑨 − 𝜆𝑖𝑰)𝑓(𝑨) = 0は 

𝑝(𝑨) = (𝑨 − 𝜆𝑖𝑰)𝑟𝑓(𝑨) = 𝑶 と 表せ る ので (𝑨 −

𝜆𝑖𝑰)𝑓(𝑨) = 𝑶は 

29 124 5 行目 

下 9 行目 

Caylay-Hamilton 

 

Cayley-Hamilton 

30 133 問題 2.2 

(d) 
= −

√3

2
+ 

1

2
𝛿𝑥  = −

1

2
+ 

√3

2
𝛿𝑥  

31 133 最終行 𝑑2𝛿𝑥

𝑑𝑡2
+

𝑑𝛿𝑥

𝑑𝑡
+

1

2
 𝛿𝑥 = −

√3

2
 

𝑑2𝛿𝑥

𝑑𝑡2
+

𝑑𝛿𝑥

𝑑𝑡
+

√3

2
 𝛿𝑥 =

1

2
 

32 134 問題 2.3 1

𝐶1

[
1

𝑅1

(
1

𝐶2

∫ 𝑖2𝑑𝑡 + 𝑅2𝑖2 + 𝑒𝑜 +
𝑒𝑜

𝑅2

) 𝑑𝑡]

+
1

𝐶2

∫
𝑒𝑜

𝑅2

𝑑𝑡 + 𝑒𝑜 = 𝑒𝑖 

1

𝐶1

∫ (
1

𝑅1𝑅2𝐶2

∫ (𝑒𝑜𝑑𝑡 +
𝑒𝑜

𝑅1

)) 𝑑𝑡

+ (
1

𝐶1𝑅2

+
1

𝐶2𝑅2

) ∫ 𝑒𝑜 𝑑𝑡 + 𝑒𝑜 = 𝑒𝑖 

または 

1

𝑅1𝑅2𝐶1𝐶2

∫ 𝑒𝑜 𝑑𝑡 + (
1

𝑅1
2𝑅2𝐶1𝐶2

+
1

𝐶1𝑅2

+
1

𝐶2𝑅2

) 𝑒𝑜

+
𝑑𝑒𝑜

𝑑𝑡
=

𝑑𝑒𝑖

𝑑𝑡
 

33 134 問題 2.4 𝐿 𝐿1 

34 134 問題 2.4 
𝑒𝑖(𝑡) = 𝐿

𝑑𝑖

𝑑𝑡
+ 𝑅1𝑖

1

𝐶1
∫ 𝑖2𝑑𝑡 𝑒𝑖(𝑡) = 𝐿

𝑑𝑖

𝑑𝑡
+ 𝑅1𝑖 +

1

𝐶1

∫ 𝑖2𝑑𝑡 

35 154 問題

10.4(1) 𝑼0 = [

1 0
0 1

−4 0
2 −3

] 𝑼0 = [

1 0

0 1

−4 1
2 −3

] 

36 158 2 行目 = 𝑠2 + (𝑠1 − 𝑠2)𝑠 + 𝑠1𝑠2 = 𝑠2 − (𝑠1 + 𝑠2)𝑠 + 𝑠1𝑠2 

37 158 9 行目 = 𝑠2 + (𝑠1 − 𝑠2)𝑠 + 𝑠1𝑠2 = 𝑠2 − (𝑠1 + 𝑠2)𝑠 + 𝑠1𝑠2 

38 159 4 行目 = 𝑠2 + (𝑠1 − 𝑠2)𝑠 + 𝑠1𝑠2 = 𝑠2 − (𝑠1 + 𝑠2)𝑠 + 𝑠1𝑠2 

2021.7.16 作成 

 

 

  



●テキストシリーズ 演習「制御工学」第２刷正誤表  

第8章 

・p.73 【問題8.7】の色を黒→青 

 

第9章 

・p.81 【問題9.3】の色を黒→青 

・p.81 【問題9.4】の色を黒→青 

 

第10章 

・p.90 【問題10.2】の色を黒→青 

・p.90 【問題10.4】の色を黒→青 

・p.91 【問題10.8】の色を黒→青 

 

第11章 

・p.104【問題11.6】の色を黒→青 

・p.105 【問題 11.8】の色を黒→青 


